

# 通过“现金蛋糕”转移诈骗资金

## 两人被澄迈县法院判刑并处罚金

本报讯(法治时报全媒体记者王季)近年来,新型电信网络诈骗手段层出不穷,诈骗团伙为快速洗钱,从以往的银行取现等传统方式,转向蛋糕店、花店等实体店进行大额消费套现。近日,澄迈县法院公开开庭,审结一起利用蛋糕店进行洗钱套现的电信网络诈骗案件。

2024年4月10日,诈骗犯罪上游人员假借“定制内含现金的蛋糕”名义,联系蛋糕店店主小丽、小娜,并向二人转账。

小丽使用银行卡接收被害人小飞被网络诈骗的资金9900元。小娜使用银行卡接收被害人小彬被网络诈骗的资金1万元。小丽、小娜在各扣除200元制作蛋糕的成本费用后,将剩余现金放在蛋糕中。

小鑫、小森在明知所取款项系诈骗犯罪所得的情况下,仍受上家指使前往蛋糕店领取藏有现金的蛋糕,再将上述被害人被诈骗的资金交给指定人员,变相帮助上家转移犯罪所得1.95万元。该案中,小鑫获利936

元,小森获利600元。

2024年5月3日,小森被民警抓获归案。同年5月8日,小鑫被民警抓获归案,其行为均已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑1年,并处罚金3000元。

澄迈县法院经审理认为,被告人小鑫、小森明知款项是犯罪所得而予以转移,其行为均已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。综合案件的事实、证据、量刑情节,法院当庭宣判:以被告人小鑫犯掩饰、隐瞒

犯罪所得罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金3000元;以被告人小鑫犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金3000元。

澄迈县法院法官提醒,实体商铺经营者已成为诈骗团伙转移赃款的新目标,请务必保持高度警惕,谨慎接受网络订单和大额线下订单,严格规范收款流程,避免无意中成为诈骗分子的电诈“工具人”,触碰法律红线(文中人名均为化名)。

# 狗咬到人引发纠纷

## 乐东启动“所所联动”机制紧抓“黄金时间”快速解纷

本报讯(法治时报全媒体记者陈太东 通讯员文亚雪)7月10日,乐东黎族自治县司法局万冲司法所与万冲派出所紧密协作,仅用半天时间就成功调解一起因狗咬人引发的侵权赔偿纠纷,将矛盾化解在萌芽状态。

当日,货车司机罗某前往万冲镇某村吉某家运送材料,被吉某院内饲养的狗咬伤。罗某随即前往镇卫生院治疗。事后,双方就赔偿事宜产生严重分歧,罗某索赔医药费、误工费共计5000元。

接警了解情况的万冲派出所第一时间启动“所所联动”机制,将案件通报万冲司法所,双方工作人员迅速介入。

为抓住化解矛盾的“黄金时间”,司法所调解员立即组织双方调解。现场,吉某虽承认自家狗咬伤罗某的事实,但以经济困难为由,认为5000元赔偿过高,无力承担。双方僵持不下,情绪激动。面对分歧,调解员果断采取“分头安抚、逐个击破”策略,一方面理解罗某受伤的损失和委屈,另一方面体谅吉某的愧疚与实际困难。

调解员耐心释法明理,明确指出吉某作为饲养人应承担侵权责任,同时引导双方换位思考,寻求平衡点。经过调解员细致入微的思想和法律疏导,最终促成双方互谅互让:吉某同意一次性赔偿罗某医药费、误工费共计3000元,并当场付清。双方当场签署调解协议书,一场可能升级的纠纷在“黄金时间”内圆满化解。

## 琼中警方优化“智慧警务”工作效能与机制 连续抓获网逃人员

本报讯(法治时报全媒体记者李传敏 通讯员叶文敏)连日来,琼中黎族自治县公安局全面优化“智慧警务”工作效能与机制,通过资源协同整合、综合研判分析等侦查手段,连续抓获两名网上在逃人员。

近日,该局合成作战中心民警在工作中发现,因涉嫌诈骗被列为网上在逃人员的范某某在辖区有活动轨迹。民警立即展开分析研判,循线追踪,通过摸排走访,迅速锁定了范某某藏匿的具体地点。然而,当民警前往该地点实施抓捕时,范某某已察觉动静伺机逃跑。

为促使范某某主动归案,民警一方面强化活动区域布控,扩大排查范围,形成抓捕高压态势,另一方面以其舍友为突破口,耐心宣讲违法事实、逃避后果及自首从宽政策。在警方布控压力、政策宣讲及舍友劝说下,范某某于7月8日到营根派出所投案自首。

此后不久,该局合成作战中心民警发现,因涉嫌强奸被列为网上在逃人员的杨某在辖区有活动轨迹。民警立即展开自主分析研判,循线追踪。经摸排走访,民警迅速锁定杨某藏匿的具体地点,于7月8日将杨某抓获。

## 发布虚假广告诈骗 一人被儋州法院判刑10个月

本报讯(法治时报全媒体记者陈敏)儋州男子赵某通过微信朋友圈散布虚假招聘信息,并许诺提供工作吸引应聘者,以收取意外保险费为由,诈骗钱财。近日,儋州市人民法院以诈骗罪,判处赵某有期徒刑10个月,并处罚金9000元。

31岁的赵某为获取非法利益,通过微信号在朋友圈发布虚假的招工广告,引诱被害人添加好友,再承诺提供楼盘清洁等工作,骗取被害人支付

意外保险费等费用,实施电信网络诈骗。部分被害人因钱交了,心心念念的工作却始终没动静,意识到被骗,纷纷报警。

据了解,赵某某共骗取7名被害人共计8790元。

法院经审理认为,赵某某以非法占有为目的,利用互联网发布虚假信息,骗取他人钱财共计8790元,数额较大,其行为已构成诈骗罪,遂依法作出以上判决。

## 患病老人身体不适 儋州消防协助快速转运就医

本报讯(法治时报全媒体记者许光伟 马宏新 通讯员叶源峰)7月10日上午,儋州市消防救援支队接到一通特殊求助电话,一名62岁患病老人因病情危急需要紧急送医,但由于该老旧小区楼道狭窄且未安装电梯,仅靠医护人员和家属力量难以完成转运。接警后,消防救援人员迅速携带专业救援装备赶往现场。

据了解,老人当日突发身体不适,家属立即拨打120求助。医护人员到达后发现老人所在单元楼道转弯多、空间局促,使用常规担架难以确保安全转运。面对这一特殊情况,急救人员建议老人家属向消防部门寻求专业支援。

消防救援人员抵达现场后,立即与医护人员共同评估现场环境,并制定了周密的转运方案。转运过程中,救援人员时刻关注老人状态,不断调整担架角度,确保转运平稳。经过约20分钟的谨慎操作,终于将老人安全护送至救护车,并送往医院接受进一步治疗。

## 男子摔倒脸色苍白 东方警民联手暖心帮助

本报讯(法治时报全媒体记者董林)近日,东方公安交警执勤队员在巡逻时,携手群众暖心帮助一名状态不佳的男子,获得其家属感谢。

“交警同志,这里有人摔倒了!”7月9日下午,东方公安交警执勤队员驾驶警用摩托车开展巡逻工作行经市财政局前门路段时,被一名群众拦停求助。

执勤交警来到该男子身边时,发现其脸色苍白且无法沟通,于是通过其骑行车辆的信息联系到其家人。不久后,该男子的爱人及其母亲到达现场,在执勤交警的帮助下将该男子扶到车辆上送往医院就医。对于路人及执勤交警的暖心帮助,该男子的家属不断地表示感谢。

## 寻找弃婴亲生父母公告

2019年1月16日,容丽珍和容四妹在海南省乐东黎族自治县利国镇琼脂厂拾捡一名刚出生不久的男性弃婴(取名为陈守)。当时婴儿用米色被子包着,身体健康,五官端正。孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与公安机关联系,即日起60日内无人认领,将按相关程序办理小孩户籍手续。

附:男童照片  
联系电话:乐东县黄流海岸派出所 0898-85855090,乐东县户籍中队 0898-85597989  
来信地址:海南省乐东县黄流镇黄流海岸派出所户籍民警(收)



## 加强联勤联动 守护暑运

随着暑运开始,海南环岛高铁海口东站客流量明显上升。海口铁路公安处海口东站派出所与海口市公安局城西派出所、龙华交通警察大队建立联勤联动工作机制,维护车站周边交通与治安秩序。同时,该所联合多家单位开展铁路安全进校园、进社区、进村庄活动。

暑运以来,该所办理治安刑事案件7起,抓获5名在逃嫌疑人,累计为旅客找回22件遗失物品,挽回财物损失1.3万余元,帮助1名离家出走人员。

(法治时报全媒体记者 杨晓晖 通讯员 张新新)



## 琼海海警局严打“电、毒、炸鱼”等违法犯罪行为 抓获5名嫌疑人

本报讯(法治时报全媒体记者杨晓晖 通讯员吴杰 胡明洋)针对近期在琼海、万宁海域出现“电鱼”等非法捕捞行为,琼海海警局结合今年南海伏季休渔专项执法行动,针对“电、毒、炸鱼”等破坏渔业资源违法犯罪行为开展严打,共抓获嫌疑人5人。

行动期间,该局组织执法力量对重点海域、重点时段、重点目标采取“港口巡查+海上巡查”“日间排查+夜间突击”“源头管控+现场打击”等方式方法,营造高压严打态势,连续查办5起以电鱼方式作业的非法捕捞刑事案件,并针对“捕、运、销”环节实施全链条深挖细查,共抓获嫌疑人5人,强力震慑了涉渔违法犯罪活动。

## 海口文昌联合执法 查扣15艘违规渔船

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑 通讯员晓媛)依托北斗卫星监测、跨区域信息共享和精密战术部署,近日,文昌、海口两市执法力量在文昌市淇水河口海口海域查扣15艘违规出海渔船。此次行动,是跨市县协作机制在休渔期监管中取得的实效。

当天,海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队通过北斗终端,监测到15艘海口籍渔船违规出现在文昌海域,随即启动跨区域协作机制对其进行有效查扣。据了解,目前,通过两市执法部门运用“天上有卫星、海上有雷达、岸上有监控”的立体化监管模式,可实时追踪渔船动态,精准识别异常轨迹,使得非法捕捞行为大为缩减。

据悉,今年以来,文昌市通过智能监测系统已查处非法捕捞案件数十起,其中涉及伏季休渔违规船舶多艘,科技赋能显著提升执法效能。

## 关注 交通安全

# 误将油门当成刹车踩

## 海口一司机操作不当造成一死一伤

本报讯(法治时报全媒体记者黄君)7月14日,海口市公安局交警支队发布一起事故案例,警示驾驶人开车要注意行车安全。

7月14日13时许,一辆小型轿车在海口府城中山南路倒车时,因驾驶人操作不当,误将油门当成刹车,冲撞到正在附近人行道上的两名行人,同时撞倒停在路处的二轮电动自行车,造成一人送医抢救

无效死亡,一人受伤的道路交通事故。经呼气式酒精检测,排除当事人饮酒后驾驶。目前,事故正由海口公安交警琼山大队处置中。

## 定安交警整治三轮车违法乱象

# 严查无牌无证违法载人

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑)近日,定安公安交警依托“路长制”勤务模式,组织警力开展三轮车专项整治行动,旨在进一步做好辖区道路交通安全管理工作,有效预防涉三轮车道路交通安全事故发生,营造安全、有序、文明的道路交通环境。

行动中,执勤交警聚焦三轮车出行规律,利用“错时+延时”的模式,采取定点设卡与流动巡逻相结合的方式精准部署警力,加大巡逻力度,严查三轮车无牌无证,违法载人,非法改装、加装,未佩戴安全头盔等交通违法行为,切实做到发现一起、严惩一起、教育一起。

在查处中,执勤交警坚持处罚与宣传教育相结合的方式,耐心向三轮车驾驶人宣传交通安全法,讲解无证无牌驾驶、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为存在的安全隐患,营造严查严管的浓厚整治氛围。

据了解,此次三轮车专项整治行动共查处6起交通违法行为。

行动中,执勤交警坚持处罚与宣传教育相结合的方式,耐心向三轮车驾驶人宣传交通安全法,讲解无证无牌驾驶、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为存在的安全隐患,营造严查严管的浓厚整治氛围。

据了解,此次三轮车专项整治行动共查处6起交通违法行为。

据统计,自开展整治行动以来,屯昌交警共出动警力100余人次,查处非法改装6辆,无牌无证21辆,查处不戴安全头盔违法行为135起。

据统计,自开展整治行动以来,屯昌交警共出动警力100余人次,查处非法改装6辆,无牌无证21辆,查处不戴安全头盔违法行为135起。

## 屯昌交警整治“飙车炸街”

### 查处27辆非法车辆

为开展专项整治行动。

行动中,该大队采取“显性用警+隐性用警”“路面管控+便衣跟踪”“控制熄火+设卡拦截”相结合的方式,重点围绕县城主要干道、学校周边、商业街、公园等区域部署警力,一经发现违法目标迅速精准查缉。

在集中打击的同时,民警还在现场向群众宣传整治内容和目的,强调将依法严惩电动摩托车非法改装、“飙车炸街”等违法行为。

据统计,自开展整治行动以来,屯昌交警共出动警力100余人次,查处非法改装6辆,无牌无证21辆,查处不戴安全头盔违法行为135起。

据统计,自开展整治行动以来,屯昌交警共出动警力100余人次,查处非法改装6辆,无牌无证21辆,查处不戴安全头盔违法行为135起。

据统计,自开展整治行动以来,屯昌交警共出动警力100余人次,查处非法改装6辆,无牌无证21辆,查处不戴安全头盔违法行为135起。